

关了自家的门,堵了大家的路

——看清美国某些政客“合则用、不合则弃”的真面目

钟声

法国科学家巴斯德有句名言:“科学无国界,它是属于全人类的财富,是照亮世界的火把。”然而,一些美国政客却要背道而驰,仿佛科学的边界任由他们划定,创新的成果只能由他们独享。

“我希望美国通过竞争获胜,而不是把更先进的技术拒之门外!”美方信誓旦旦的活音刚落,就祭出科技霸权主义大旗,以所谓的“国家安全”为由,禁止中国高科技企业参与美国的电信设备尤其是5G设备网络建设,甚至列入出口管制的“实体清单”。

“欢迎中国留学生赴美留学。”美方鼓励人文交流的承诺余音未了,就毫无根据地对正常的中美人文交流进行限制,设置障碍,甚至编造理由、罗织罪名,直接解雇华裔科学家,并粗暴关闭其实实验室。

“美国将在人工智能领域与世界其他国家开展合作”,美方一边发布科技合作的倡议,一边却对国际分工协作横加干涉。据美国媒体报道称,2018年底美国公布14类限制出口技术清单,大部分涉及人工智能技术。

口口声声标榜“开放创新”“自由

竞争”的美国,明里暗里正在对正常的学术交流和科技合作搞下黑手。不择手段地发动“科技冷战”、竖起“数字铁幕”,把美国某些政客们自相矛盾、言行相违、表里不一的真面目暴露无遗。

众所周知,二战后美国推动构建的国际秩序,核心理念是以制度和规则为基础,推动商品、人员、资本、技术等要素自由流动。然而,一些美国政客用赤裸裸的霸凌行径颠覆了这套规则体系。在科技领域,奉行弱肉强食、赢者通吃,不允许自己的科技霸权地位受到任何挑战,企图牢牢占据产业链顶端,获取丰厚的技术垄断暴利,压迫后发国家继续处于产业链底层。

只许美国创新,不让别国进步,这简直是强盗逻辑!作为人类共同财富的科学技术,是全世界科学家们相互学习、彼此借鉴、接力传递、共同创造的成果。无论是寻求经济发展的新动力,还是应对环境污染、气候变化、疾病瘟疫等重大挑战,都有赖于全球科学家们的共同努力。特别是在经济全球化深入发展的今天,创新资源在世界范围内加快

流动,各国经济科技联系更加紧密,任何一个国家都不可能仅仅依靠自己的力量解决所有创新难题,美国也不例外。

不拒众流,方为江海。创新要聚四海之气、借八方之力。二战前后,一批欧洲的科学家辗转来到美国,为创新发展做出卓越贡献;今天硅谷的成功,也离不开世界各地科技人才孜孜不倦的努力……据统计,美国拥有博士学位的科学家和工程师38%出生在国外,美国一线研究人员超过1/3是在国外出生的。正如美国信息技术创新基金会的调查报告所说:“事实上,美国的创新人才更多是拥有高学历并在大企业耕耘多年的海外移民。”

如今,美国一些政客一意孤行想要关闭科技合作的大门,看似保护了美国领先的科技地位,实则妨碍了自由竞争的机制,破坏了全球产业链的密切合作,最终伤害的还是自己。比如,美国一些零部件公司的整体营收中,华为订单占比高达30%至40%。美国政府“禁令”一出,这些公司在禁令生效前“报复性”地为华为加班加点供货。之前一个半月才能走完的流程,现在3小时就完成审批。

据《华尔街日报》披露,高通对中国市场的依存度高达67%,英特尔和苹果也分别达26%和20%。倘若美国继续搞断供、封锁,对美国自身的伤害,可想而知。

美国政客们“砰”的一声关上了自己的门,却也堵上了大家的路,受伤害的终究是全球产业链上所有国家。澳大利亚墨尔本大学研究人员斯坦利·沙纳品达就提出,华为向澳大利亚提供网络服务已有10余年,对华为的禁令将拖累澳大利亚网络的更新换代,让电信运营商成本上升,这些额外支出最终将被转嫁到消费者头上。

开放合作是科技进步和生产力发展的必然逻辑。面对世界多极化、经济全球化、文化多样化、社会信息化的时代潮流,任何国家都不能关起门来搞建设。任性妄为的关门之举,不过是“螳臂挡车”,不可能阻挡科技进步的车轮。奉劝那些抱着“关门大吉”想法的美国某些政客们回归现实,闭门造车、固步自封只会走向衰败。

人民日报6月6日署名文章
(新华社北京6月5日电)

35家中企亮相挪威国际海事展



为期四天的2019年挪威国际海事展,6月4日在奥斯陆附近的挪威会展中心开幕。参展中国企业积极展示各自的新产品和新理念,希望借助这一世界级行业平台增进交流、开拓市场。据了解,此次共有35家中企亮相展会,参展面积超过800平方米。图为6月4日,人们参观中国船舶工业集团有限公司(中船集团)的展位。

新华社记者 梁有昶 摄

朝鲜敦促美国切实履行朝美共同声明

据新华社平壤6月4日电(记者程大雨 江亚平)据朝中社4日报道,朝鲜外务省发言人当天表示,朝方有意愿继续履行新加坡朝美共同声明,寻找双方利益交集与建设性解决方案,但如美国继续回避其已承诺的应尽义务,坚持敌视朝鲜政策和朝鲜先行弃核等单方面主张,那么这一历史性的共同声明难免沦为一张空文。

这名发言人说,过去一年间,朝鲜为建立新型朝美关系、构建朝鲜半岛持久稳定和机制、实现朝鲜半岛无核化,付出了持续努力,主动采取了一系列实践举措。

这名发言人还说,令人遗憾的是,美国在过去一年间有意回避履行朝美共同声明,一味要求朝方单方面弃核,意欲以实力扼杀朝鲜的企图越发露骨。

王逸君
据新华社社微特稿

国际刑警组织通缉“环境罪犯”

6月5日世界环境日前夕,国际刑事警察组织发出“红色通缉令”,捉拿7名在逃“环境罪犯”。

国际刑警组织警务局执行局长蒂姆·莫里斯4日说,7名罪犯受到肯尼亚、希腊、科威特等国追捕,罪名包括非法砍伐、偷猎大象和贩卖象牙。红色通缉令列出他们的姓名。

帮助把罪犯绳之以法,“他们肯定住在某个地方,一定会旅行、通勤和社交。有人知道他们在哪里。”

莫里斯说,环境犯罪通常能牟取暴利,全球环境犯罪涉案金额每年估计1000亿至3000亿美元。洗钱、腐败、经济犯罪、暴力冲突和谋杀通常与环境犯罪关联。

国际刑警组织呼吁国际社会

据新华社社微特稿

联合国或于今年8月耗尽现金

据新华社联合国6月4日电(记者林远)联合国秘书长古特雷斯4日表示,联合国或在今年8月耗尽现金,并从周转基金借款。

古特雷斯当天在联合国第五委员会召开的会议上说,过去几年里,联合国的财政状况日益恶化,其中一个主要原因是会员国的欠款有所增加。

据他介绍,截至2018年底,会员国拖欠会费总额为5.29亿美元,相当于当年联合国常规预算应分摊额的20%以上。而今年截至目前,欠款仍达4.92亿美元。

他表示,不缴和迟缴会费并不是造成联合国现金短缺问题的唯一原因,预算的编制方法也存在结构性问题,包括汇率、通货膨胀、工资成本标准等都是其中的影响因素。

哈梅内伊呼吁伊朗国民继续抵抗美国压力



这张伊朗最高领袖办公室发布的照片显示,6月4日,在伊朗德黑兰,伊朗最高领袖哈梅内伊出席一场公开活动时向人们挥手致意。

伊朗最高领袖哈梅内伊4日在德黑兰出席一场公开活动时发表讲话,呼吁伊朗国民继续抵抗美国的压力。

新华社发

德国宾茨举行沙雕节



这是6月5日在德国宾茨举行的沙雕节上拍摄的作品。

新华社发

中国旅游文化周在里加拉开幕

据新华社里加6月4日电(记者郭群 李德萍)“中国旅游文化周”开幕式4日在拉脱维亚首都里加中国文化中心举行,中拉两国政府官员及各界嘉宾和媒体代表近百人出席活动。

此次旅游文化周由里加中国文化中心和深圳市文化广电旅游体育局共同主办,活动期间将举办深圳旅游推介活动和“琴弦上的美丽中国”专场音乐会。

世行认为今年中国经济增长预期不变

据新华社华盛顿6月4日电(记者高攀 熊茂伶)世界银行4日发布最新一期《全球经济展望》报告,再次下调今明两年全球经济增长预期,并警告全球经济面临重大下行风险,易受到贸易紧张局势和金融动荡影响。

报告预计2019年和2020年全球经济增速分别为2.6%和2.7%,比世行今年1月份的预测值分别下调0.3和0.1个百分点。

报告将2019年中国经济增长预期维持在6.2%不变。报告认为,中国政府有能力调整货币和财政政策以应对外部挑战及其他“逆风”。

微新闻

●美国国家海洋和大气管理局4日发布报告说,今年5月夏威夷纳罗亚观测站探测到的全球大气二氧化碳浓度平均值达414.7ppm,为该观测站61年来测得的最月平均值。

●法国总理爱德华·菲利普4日宣布,为保护环境,法国将禁止销毁没有售出的非食品类商品。

●正在英国访问的美国总统特朗普4日说,他愿在英国“脱欧”后与其签署“非常可观”的双边贸易协定。

●美军第六舰队5日声明,俄罗斯一架战斗机前一天3次拦截美军战机。

●据埃及中东通讯社5日报道,该国北西奈省阿里什市一检查站当天遭武装分子袭击,至少8名安全部队人员死亡。

均据新华社电

债权转让公告

锦州瑞欣资产管理有限公司(下称转让方)与锦州恒升商务酒店有限公司(下称受让方)签订的《债权转让协议》已生效,转让方依据该协议已与李晶、锦州盛世之都商务酒店有限公司协议规定的债权全部转让给受让方。

特此公告。

受让方:锦州恒升商务酒店有限公司

联系电话:15841688066

公告日期:2019年6月6日

端午节将至 吉隆坡美粽飘香



随着端午节临近,马来西亚隆雪华堂的妇女们又开始忙碌了起来。祖辈来自中国广东、广西、福建等地的她们,开始制作河婆粽、广东粽、广西粽、福建粽、娘惹粽等各式美粽。她们说,包粽子是中华民族传统的一部分,在包粽子、吃粽子的同时能怀念起家乡的味道。

上图:6月2日,在马来西亚吉隆坡,隆雪华堂的成员将河婆粽从锅中取出。

下图:6月2日,在马来西亚吉隆坡,隆雪华堂的成员在制作河婆粽。

新华社发

“美国吃亏论”别有用心 挑起经贸摩擦损人害己

——专家学者评析中美经贸摩擦问题与出路

近来,美国一些政客大肆宣扬所谓“美国吃亏论”等谬论,试图为美方升级经贸摩擦找借口。中国社会科学院5日举办“中美经贸摩擦问题与出路”论坛,与会专家学者认为,美方逆全球化潮流而动,尽显霸凌本质,不仅无助于解决美国发展失衡问题,还破坏全球供应链、产业链和创新生态,加剧全球经济下行风险,其结果只能是损人害己。

“美国吃亏论”别有用心

“显然,‘美国吃亏论’是一个无

知且隔阂历史的判断。”中国社会科学院原副院长、学部委员李扬说,美国利用其霸权地位,将自身实体经济和货币金融体系彼此映照、相互支撑,并据此形成由其主导的全球经济金融治理体系,从而获得超额利益。

“无视这一事实去妄谈‘吃亏’,是别有用心的。”他补充道。

多位专家学者指出,美国贸易逆差长期存在,并在波动中不断增长。上世纪60年代以来,美国始终居于全球货物贸易失衡的逆差一方;而包括德国、日本等和中国在内,多个经济体为顺差一方。

“因此,贸易失衡最重要的根源在美国。”社科院美国研究所所长吴白乙说,但美国政府把着力点放错了地方,没有专心清理数十年来的国内积弊及其背后的制度成因,而是将国内问题国际化,向贸易伙伴发难,甚至采取加征关税、限制投资、技术封锁等恶劣手段进行极限施压。

吴白乙说,最近一年多来,美方一些政客指责中国“偷走美国工人的工作”“偷走美国财富和知识产权”,动用加征关税等非理性手段加剧经贸摩擦。“其荒唐说法不仅罔顾事实,(下转第七版)

任弼时:为党和人民奉献一切

新华社长沙6月5日电(记者周勉)“他是我们党的骆驼,中国人民的骆驼,担负着沉重的担子,走着漫长的艰苦的道路,没有休息,没有享受,没有个人的任何计较。他是杰出的共产主义者,是我们党最好的党员,是我们的模范。”这是叶剑英元帅对任弼时同志的评价。

任弼时,原名任培国,湖南汨罗人,1904年生,1920年加入中国社会主义青年团,1922年加入中国共产

党,1925年7月任团中央总书记,1927年5月在中共五大上当选为中央委员。大革命失败后,任弼时于1927年8月7日出席在汉口召开的中共中央紧急会议,积极主张土地革命,当选为中共中央临时政治局委员。1928年在中共六大上继续当选为中央委员,1931年在中共六届四中全会上当选为中央政治局委员。

1935年11月,任弼时与贺龙等率红二、六军团长征。1936年7月,任弼时担任红二方面军的政治委员。12月,任中华苏维埃人民共和国中央革命军事委员会委员、主席团成员。长征中,任弼时坚定地拥护以毛泽东为代表的中共中央,同张国焘的分裂行为做斗争,力促红军三大主力胜利会师。(下转第七版)

■为了民族复兴·英雄烈士谱